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. ESTADO DO MARANHÃO
CAMARA MUNICIPAL DE ESTREITO

ATA DA 29º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÃMAR'A MUNICIPAL DE ESTREITO - MA,
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 2.º PERIODO, QUADRIENIO 2025-2028, EM
11/11/2025. (976.ºgeral).

Em 11 de novembro de 2025, às 10 horas 2 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito,

o Sr. Presidente Helismar Moreira em nome de Deus de do povo de Estreito declarou aberta a

Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane Costa que lesse o livro de Salmos. Em seguida,

solicitou ao vereador Joacy Bezerra que registrasse a presença dos vereadores. Compareceram os

senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo

Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo:

segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima

Bezerra; José Bautista Ribeiro de Sousa; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Reginalva Alves

Pereira dos Santos; e Tavane de Miranda Firmo. Ausentes: José Amaral Salviano Vilar; e

Rhayan Rodrigues de Sousa Silva. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o secretário Joziel

Maranata procedeu à leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura, o presidente submeteu a Ata

à discussão: a vereadora Reginalva solicitou a retirada das normas da gramática da Ata, afirmou

ter conhecimento sobre texto direto e indireto. O Presidente suspendeu a sessão. Ao retornar à

sessão, o presidente Helismar informou que o pedido da vereadora Reginalva havia sido atendido.

A seguir, submeteu a Ata à votação: aprovada. Solicitação das indicações verbais —A vereadora

Aylane Costa solicitou que sejam feitos reparos no telhado das escolas do município e

especialmente na Escola 2 de julho. O presidente Helismar Moreira solicitou que fosse

acrescentada a limpeza de todos os bueiros do município de Estreito, porque está havendo várias

inundações devido à falta de limpeza nos bueiros. Indicação aprovada por unanimidade. O

vereador Analdiney Noleto disse que suas indicações eram em parceria com a vereadora

Reginalva. 1.º indicação — Solicitou que a Prefeitura regularize a situação das 3 pontes da estrada

das Areias — a ponte da Areia Branca, Folha Larga e a ponte próxima ao Nélio Paixão. 2.º

indicação — solicitou a reforma urgente para a Escola Domingos Costa. 3.º indicação — solicitou

que novos bancos sejam construídos na praça da Bíblia e na praça em frente ao hospital porque os

bancos foram quebrados. Indicações aprovadas por unanimidade. O vereador Pedro Pacheco

justificou a ausência do vereador Amaral Vilar (não mencionou motivo). Mencionou que os fios

de energia das caixas na Avenida Santos Dumont estão expostos ocasionando risco de choque.

Solicitou as tampas para as caixas e amanutenção da passarela de madeira porque as tábuas estão

soltas. Indicação aprovada por unanimidade. O vereador Joziel Maranata solicitou o recapeamento

asfáltico para aRua Bandeirante 4. E também a manutenção dos bueiros. Indicação aprovada por
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E solicitou que, se a van quebrar, seja providenciada outra e solicitou também que seja adquirida

uma van própria. Indicação aprovada por unanimidade. Aberta aORDEM DO DIA: não houve

matérias registradas. Aberto oGRANDE EXPEDIENTE: o Sr. presidente passou a palavra aos

senhores vereadores (as): Vereador Luiz Netto: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos.

A seguir, parabenizou o presidente Helismar Moreira pela devolução dos 510.000 para o projeto

da construção da Câmara e por ter corrido atrás do terreno. Relatou que visitou as Escolas Reinaldo

Tavares e Virgílio Franco, a UPA e a prefeitura. Solicitou ao Executivo que faça os reparos antes

do inverno começar. Sugeriu para o Executivo que, em vez de aumentar mais uma escola,

coloquem os alunos do Reinaldo Tavares para a escola de tempo integral e faça do Reinaldo

Tavares uma secretaria e saiam do aluguel. A vereadora Reginalva sugeriu a Escola Reinaldo

Tavares para ser uma secretaria ou a Guarda Municipal. O vereador Luiz Netto, ao retornar com a

palavra, disse que o prédio da Guarda é um prédio alugado com custo elevado. E que a escola de

tempo integral é grande, não terá a necessidade de ter 2 escolas naquela localidade. O vereador

Pedro Pacheco sugeriu fazer uma visita à escola de tempo integral e pedir celeridade. O vereador

Luiz Netto sugeriu que os vereadores cobrem juntos. O presidente Helismar agradeceu a todos os

vereadores que contribuíram para que o valor fosse devolvido. O mérito é de todos os vereadores.

Agradeceu aos funcionários da Casa que contribuíram para o Ato Solene acontecer. E disse que

contava com os vereadores para cobrar das autoridades que fizeram suas promessas para ajudar na

construção do prédio da Câmara. E disse que quem prometeu vai ter que cumprir a sua promessa.

E para quem não cumprir, ele disse que será o primeiro a ir para as redes sociais e dizer que o que

prometeu não cumpriu. Porque não veio naquele dia para brincar e nem para contar mentira.

Vereador Pedro Pacheco: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. À seguir, mencionou

a construção da ponte Juscelino Kubitschek e citou o caso da Sra. Beca, abalada pela perda da

neta, que deixou os filhos de 8 e 10 anos. E destacou que uma das pautas mais importantes são as

famílias das vítimas. Citou o sofrimento da Sra. Beca, devido ao falecimento da Lorena, até hoje

nunca tiveram nenhuma resposta. E relatou que levou a Sra. Beca até o ministro. E que ele ficou

de entrar em contato, mas não respondeu. E que não é somente a Sra. Beca, citou também o

Gessimar. E que as famílias estão desamparadas. E afirmou que irá procurar um meio para não

inaugurarem a ponte sem antes conceder uma resposta para os familiares das vítimas. Existem

crianças que ficaram necessitando de um auxílio. Destacou a necessidade de conceder o que é de

direito às famílias das vítimas. O vereador Luiz Netto lembrou que o ministro fez o compromisso

de fazer um memorial às vítimas junto com o governador. Vereador Analdiney Noleto: Ao
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pronunciar-se, externou seus cumprimentos. AÀ seguir, mencionou suas indicações sobre as pontes

da estrada do Morro Alegre. Disse que fez um vídeo cobrando do Executivo. Solicitou que sejam

regularizadas as 3 pontes da estrada das Areias. E disse que as pontes fizeram parte do

financiamento dos mais de 50.000.000 do empréstimo que a prefeitura fez nos Bancos da Caixa

Econômica Federal e Banco do Brasil. Falou também que a Escola Domingos Costa necessita

urgentemente de uma reforma, está com o telhado comprometido e perigoso para os alunos e

professores. Solicitou providências. Citou sua cobrança para a prefeitura regularizar os bancos das

praças que foram quebrados. Vereadora Reginalva Alves: Ao pronunciar-se, externou seus

cumprimentos. À seguir, cobrou sobre a situação das escolas, que precisam de cuidado. Disse que

quase 100% das escolas da cidade de Estreito estão com o telhado danificado. E na zona rural não

é diferente, além da situação deteriorada das escolas, existem as goteiras. Cobrou sobre o ônibus

do P.A Aparecida, que transporta os alunos e disse que as aulas foram suspensas porque não tem

carro para transportar os alunos. Destacou que os recursos não faltam, entram recursos para cuidar

da reforma das escolas, da merenda escolar, do transporte escolar, da folha de pagamento, inclusive

a valorização do ensino e a valorização do professor. Citou que, na zona rural, as pontes e as

escolas não são diferentes, estão deterioradas. Nas UBSs, não há remédios e estrutura. Vereador

Joziel Maranata: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. À seguir, citou o evento

realizado pelo presidente Helismar Moreira, que acredita na gestão do presidente e que o prédio

da Câmara vai sair. E que ficou agradecido por fazer parte desse movimento que trará esses

benefícios para a cidade. Agradeceu ao prefeito Léo Cunha por atender sua indicação de uma

cobertura para a Escola 12 de Maio. Citou a necessidade de resolver o problema das goteiras nas

escolas. Reiterou seu pedido da indicação da Rua Bandeirante 4. Solicitou um minuto de silêncio

devido ao falecimento do Sr. Florisvaldo, conhecido como Baiano. A seguir, relatou que, há menos

de 30 dias, viu o Sr. Baiano tirando uma moto na Graúna Motos, que tiraram uma foto jJuntos,

postou essa foto nas redes sociais. E com poucos dias, viu o comunicado do falecimento. Destacou

que devem cultivar o bem, porque a vida é passageira. Vereador Helismar Moreira: Relatou que

só tem lembranças boas do Sr. Baiano, conheceu-o há mais de 20 anos. Trabalharam juntos 3 a 4

anos e ele também foi seu cabo eleitoral. Vereador Analdney Noleto disse que o Baiano, o Sr.

Florisvaldo foi uma lenda da política. Solicitou um minuto de silêncio devido ao falecimento do

policial militar Gomes. Vereador Batista crediário: Ao pronunciar-se, externou seus

cumprimentos. A seguir, parabenizou o presidente pelo evento. Disse que a Câmara está bem

representada porque conhece o presidente, já foi seu eleitor e sabe da forma que ele faz sua política.

O prédio vai sair e omérito será dos 13 vereadores. Firmou o seu compromisso com a população
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Crediário, disse que ele já foi seu eleitor e cabo eleitoral. E relatou que, quando o Batista disse que

estava pensando em ser candidato a vereador, recebeu seu apoio. Levou-o até o prefeito Léo Cunha

e disse que o Batista tinha uma liderança forte e muito a ajudar o prefeito. Jamais iria ficar chateado

porque um eleitor seu resolveu ser candidato, é um direito de todos. E disse que, quando houver

um candidato à presidência da Câmara, ele não pode ficar chateado, isso é um direito de todos.

Quando vencer o seu pleito e não puder mais ser candidato, vai aceitar a decisão porque as leis

devem ser cumpridas. E se no ano que vem precisar mudar a presidência da Câmara, está disposto,

não está como presidente para passar cinco, dez anos da sua vida, precisa ser dada a oportunidade

para outros presidentes. E não havendo mais nada a ser deliberado, o senhor presidente Helismar

declarou encerrada a Sessão Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal — lavrei a presente Ata,

que, após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

HE MOREIRA DE FREITAS LUIZ PEREIRA DE ARAÚJO NETTO
Presidente Vice-presidente

JOZIE DE SOUZA
Primeiro-secretário
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